

EL AVISADOR NUMANTINO

PERIÓDICO POLÍTICO DE INTERESES GENERALES Y NOTICIAS

Se publica jueves y sábados.

DIRECTOR: VICENTE TEJERO

Número suelto, 5 céntimos

El precio de los anuncios, remitidos, comunicados y esuelas mortuorias, convencional y económico.—La correspondencia y giros se dirigirán a F. las Heras, calle del Collado, núm. 54. SORIA.

AÑO XXX.—(2.ª ÉPOCA).—Núm. 2.766.

SORIA. —Sábado 20 de Junio de 1908.

Precios de suscripción.
En esta capital y fuera de ella: Trimestre, 1,50 pesetas.—Semestre, 2,75.—Por año, 5.—Extranjero: Un año, 10 pesetas.—Pago anticipado.
Se suscribe en Soria, Collado, 54.

EL AVISADOR NUMANTINO
es el periódico de mayor circulación de la provincia.

Imprenta, Librería
y Encuadernación.
Encuadernaciones finas. Obras de lujo. Impresión de Folletos, Estados, Facturas, etc. a precios muy económicos.



Artículos de Dibujo
y Escritorio.
Lápices, Plumas, Tintas, Plumeros, Cuadernos, Pinceles, Portaplumas y completo material de Enseñanza.

Relojería y taller
DE
H. Pastora
COLLADO

25
(Soportales)

Sombrerería de Nicasio Ruiz
Collado, 60.—Soria.

TEMPORADA DE PRIMAVERA
Sombreros bonitos última novedad de acreditada marca.
flexibles clases selectas y económicas.
Labrador desde el más económico hasta la más selecta.
Paño, caballero y niño, se reciben en 1.º Mayo un surtido inmenso para todos los gustos.
Gorras el arco de Noe.

Precios sin competencia.
Se hacen gorras a la medida en el acto muy económico.
Se sirven encargos para fuera de la capital con la puntualidad, esmero y economía que tiene acreditado.
Especialidad para señores. Sacerdotes.

La Perla Soriana. Confite-
rías y Cereales de la Vidua de Mar-
tinez é Hijos, Plaza de Acaña, 14. (An-
tes Herradores).—Soria.

Los dueños de este acreditado estable-
cimiento, agradecidos de su clientela y
del público en general, ofrecen los ar-
tículos que elaboran.
Especialidad en ramilletes, tartas, dulces,
yemas y pastas de todas clases.
Bonita colección en cajas de dulces.
Elaboración especial de mantecillas
y mantecadas.
Chocolates elaborados á brazo.
Gran surtido en vinos y licores de to-
das clases y marcas.
Otras especialidades en todos los terrenos.
Se sirven encargos para bodas y bauti-
smos.

No confundirse! Plaza de Acaña, (antes
Herradores) Soria.—Vda. de Martinez é
Hijos.

La Corona. Fonda de la Corona
de Mariano de la
Orden Revuelta, Carretas, 4, MADRID.
Casa recomendada por su buen ser-
vicio y muy concurrida por la colonia so-
riana, por lo que en su dueño, como paí-
sano, no escatema medio para complacer al
visajero.
Situación céntrica, casi esquina a la Puerta
del Sol, y siempre que sea solicitado se
esperará á los viajeros en las estaciones
de los ferrocarriles.
Desconfianza de los ofrecimientos que
hacen en las estaciones.—Precios mé-
dicos.

CRONICA

LA FUERZA DE LA RAZON

(Escrita expresamente para
EL AVISADOR NUMANTINO).

Es muy sugestivo y hasta cierto punto ventajoso vivir en plena orgía, ostentando galas y oropeles y dejándose llevar por risueños espejismos que hagan concebir halagadoras esperanzas.

Si uno emplea el tiempo en meditaciones, si se toma la molestia de preocuparse por los demás, cumplirá un fin noble y elevado, pero da lugar á que las cavilaciones marchiten su existencia y á que se establezca encarnizada lucha entre la materia y el espíritu.

Sin embargo, no es para todos fácil empresa querer ver las cosas por un mismo prisma, ni habituarse á lo ficticio. La fuerza bruta de la realidad tiene también indiscutibles encantos que nos hacen penetrar en sus encienegas entrañas con objeto de mostrarnos el sendero tortuoso del romántico y el porvenir incierto de los sujetos gestionados por el lujo y vanidades.

Hemos sabido adquirir el vicio de engañarnos mutuamente de un modo desconsiderado, de eludir nuestros compromisos y falsear las intencio-

nes invocando lo más sagrado para rendir homenaje á charlatanes y falsos dioses incapaces de hacer nada de provecho.

En cambio, á los hombres de valía se les trata desconsideradamente y solo porque la razón á la postre triunfa, consiguen algunos ocupar cargos elevados.

El arte del desprestigio va tomando notable incremento y suenan por doquier nombres regionales que son blanco de injustas iras, las pasiones se excitan, los apóstrofos se acentúan y el ambiente se caldea. La labor de los ambiciosos triunfa y hace surgir antagonismos que dan alientos á la difamadora obra de los pesimistas; á la fatal idea de que nada somos y menos valemus, divulgada con saña por noveles publicistas, los cuales ponen especial empeño en demostrar que la poca producción y la exigua industria que España exhibe orgullosa al mercado es á costa de sacrificios sin cuento, muy dignos de proclamar ruidosas protestas, porque creen traslucir en esta protección el decidido empeño del favoritismo y la idea de que querernos hacer ver que lo malo es lo mejor y lo superfluo indispensable.

Esos ciudadanos ó duermen el más singular de los sueños, ó en perpetuo error, porque me resisto á atribuirlo á crisis de patriotismo, pregonan en sendos artículos sus mismos funerales.

Quieren á toda costa que España pierda el honoroso título alcanzado en cruentas luchas por la libertad y el progreso y que triunfos le designaron en el concierto de los pueblos civilizados.

El pesimismo es savia que circula libremente por nuestras venas; la lucha, para ellos, una figura retórica; imitemos á los árabes, corramos á la Alcazaba á disfrutar de la presa musulmana que tan agradables ratos proporciona, y así dejaremos satisfechos á buena parte de españoles que con ser muy patriotas ponen especial interés en ridiculizarnos ante las demás potencias.

¿Para qué discutir acerca de la superioridad de tal ó cual región, de la forma en que se ha desarrollado su industria, de la altura mental de sus habitantes, si con ello ¡pobre España! te vamos dando muerte lenta, impropia de hidalgos?

Es más noble matar cara á cara, es más lógico hundir el puñal de una vez que valerse de afilada pluma repleta de hiel, que gentil y á la sombra labora para inocular el virus con que pretenden esculpir el epitafio.

Esta es, sin duda, la filosofía pusilánime de buen número de publicistas que se creen preferidos cuando se ponderan las excelencias de determinadas ciudades que no están enclavadas en su región y para combatir las, para menospreciarlas, presentan á la España envuelta en repugnantes harapos y plagada de analfabetos, solo por darse el gusto de demostrar que en todos los órdenes vamos á la zaga de los pueblos civilizados.

Se atreven á llamar fanfarrón al que no quiere sucumbir, al que se resiste á la muerte y lucha denodadamente para reconstituirse empleando á este fin cuantos medios licitos halla á su alcance; al que se yergue y trabaja con ó sin la protección decidida del Estado; en una palabra, al optimista que abraza la esperanza de ver á su patria floreciente; cuando tal apóstrofo quienes en verdad debían lucirio son las personas pobres de espíritu y los adinerados que se dedican á la vil y repugnante usura en vez de contribuir con todas sus fuerzas al engrandecimiento de esos ó aquellos negocios aportando su capital para evitar que las industrias sean onerosas á la Nación y tengan en el orbe mercantil ancho campo donde extender sus dominios y aun imponerse al extranjero; pero aquí el verdadero sport es censurar al que en mayor ó menor escala invierte su fortuna en algo que prestigie á los pueblos, en alguna cosa que mantenga vivo el santo nombre de la patria, para que sea respetado por los demás y al que sin alardear de patriotismo realiza una

obra nacional digna del mayor encomio.

En lo sucesivo tendremos que aplaudir y hasta rendirles homenaje á cuantos hayan depositado su moneda en bancos extranjeros huyendo del quebranto que aquí puedan experimentar, siendo así que casi en su totalidad son ellos la causa de que atravesemos una perpetua crisis económica.

La envidia es la carcoma nacional y, sin embargo, germina y triunfa porque se alberga en almas chicas y se desenvuelve en un ambiente mefítico preparado ad hoc por los atropelladores de nuestras leyes y olvidadizos de sus deberes.

Críticar, todos sabemos; dictar reglas que cautericen las heridas sanguinolentas que se descubren, lo tenemos olvidado, pero nadie se atreve á ello; es muy cómodo ponerse la venda y dejar que la eventualidad lo resuelva, sin preocuparse de la aplicación del remedio, y si de agrandar á los pesimistas que no saben tan siquiera hasta dónde llegan sus insaciables anhelos y apetece encontrarlo todo hecho.

El hombre debe tener conocimiento de su misión en la tierra y por lo tanto no desperdiciar el tiempo discutiendo futilidades y apreciaciones excepcionales que á nada práctico conducen, pero que sirven, desde luego, para provocar enconos y establecer diferencias que dividen á las urbes haciéndolas marchar por polos opuestos en ocasiones verdaderamente críticas y de gran peligro.

Y lo particular y raro es que de un tiempo á esta parte esa cizaña la esparcen personas al parecer cultas y de cierto brillo social, precisamente las más llamadas á dar ejemplo, las que deben limar asperezas y establecer lazos indisolubles de fraternidad, sin distinción de matices, procurando que todos marchemos al unísono en busca de un bienestar que proporcione tranquilidad y trabajo.

Todas las regiones tienen su carácter típico, su psicología; cada cual aprecia el valor de sus pobladores en su temperamento, exteriorizan los sentimientos con más vehemencia que otros, sin pretender de ninguna manera molestar á los demás ni mucho menos mostrarse superiores, á no ser que tratemos de atropellar la regla general y nos cifiamos á los escritos de un grupo de exaltados que se han formado la ilusión de redimir á Cataluña con sus excentricidades y gritos que molestan á las clases sensatas.

Es preciso reconocer que en el fondo todos coincidimos en que lo de nuestra región es lo mejor, y prueba de ello es que al plantearse esta discusión en seguida salen á relucir figuras ilustres, personajes linajados y de campanillas, poetas laureados que cantaron las glorias regionales del pasado y ponderan las excelencias del presente, procurando hacer resaltar el valor moral y material de los vecinos.

Si en algo puede censurarse á Cataluña, á parte de lo que dejo manifestado acerca del grupo de exaltados, es por la franqueza con que expone su sentir, por la viva protesta á la muerte y firme deseo de romper las cadenas que sujetan hoy á la Nación para hacerla dominadora y viril.

Barcelona, ciudad laboriosa y desgraciada, albergue de malas pasiones y de enconos políticos, sabrá aniquilar cuantos prejuicios dañinos hayan sembrado esos publicistas y se erigirá orgullosa ante ellos para confundirlos con irrefutables muestras de amor á la Patria, entonando un himno al progreso, á la civilización y á la España viril y triunfadora.

Joaquín Pamies.

RAPIDA

Caminando

Asombra ver hoy al obrero negarse al trabajo si el «amo» no le aumenta el jornal y no le disminuye las horas de labor. Y el asombro crece hasta convertirse en la estupefacción al observar que el capitalista contempla su fábrica ó su taller cerrados porque al obrero levantisco siguen y secundan sus compañeros de faena...

No es extraño que ciertos espíritus se espanten de estas cosas y agoreros lúgubres anuncien la disolución social.

Esas «cosas» que hasta hace poco, con piel negra, eran vendidas como bestias y destinadas á dejar su sangre y sus piltrafas para enriquecer al amo del ingenio; esas «cosas» que se re-

ventaban en el surco, con piel blanca, como siervos de la gleba, en provecho del propietario; esas cosas, con piel de diferentes colores, que levantaban á fuerza de gotas de sangre y con el nombre de ilotas pirámides que pregonan la soberbia de los poderosos, hoy quieren igualarse con los potentados, luchar de potencia á potencia con ellos, vencerlos á veces y conseguir una parte mayor de salario...

Verdaderamente de todas las cosas magníficas del progreso, ninguna tan bella, tan grande, tan augusta como esta «elevación» del proletario, como esta dignificación de los humildes, como esta derrota del egoísmo que tenía puesta su repugnante garra sobre parte de la Humanidad.

El paria es hoy hombre! Poco á poco, por lento caminar, llegaría, sin embargo, muy pronto á ser lo que los de sangre azul; ¡conscientes!

Y ese será el fin de la peor de las tiranías, de la tiranía del soberbio...

Joaquín Lillo y Bravo.

Cronica general de sucesos.

DE MADRID

El alcohol y la gasolina.

A las dos y media de la madrugada del jueves ocurrió cerca de la cuesta de San Vicente un suceso envuelto hasta ahora en el misterio.

En dicho punto fue hallado gravemente herido un hombre.
Su aspecto y las huellas dejadas por un automóvil sobre el barro del suelo húmedo por la lluvia, denotaban claramente que aquel hombre había sido atropellado por un vehículo.

Sin pérdida de tiempo fué trasladado á la Casa de Socorro, en donde también se personó el juzgado de guardia.

El médico dijo que el herido, á pesar de su gravedad, podía ser sometido á un largo interrogatorio, por lo cual se intentó tomarle declaración.

Pero todo fué inútil; además de ello, aquel herido tenía una herida en la cabeza de cincuenta caballos de fuerza.

De modo que es preciso adivinar cómo ocurrió el suceso.

Desde luego el individuo atropellado fué por un automóvil que regresaba de la Florida.

Lo que falta saber es si realmente fué atropellado ó si cayó del automóvil al suelo cuando este llevaba gran velocidad.

Esta segunda suposición no es menos lógica que la primera, si se tiene en cuenta el lamentable estado de embriaguez del herido y su profesión, que es la de *chauffeur*.

Tiene 30 años de edad y se llama Tomás Romero Vidal.

Ayer por la mañana su gravedad había aumentado en tales términos, que se teme un triste desenlace.

El juzgado continúa trabajando para esclarecer lo ocurrido y determinar responsabilidades.

DE PROVINCIAS

Petardo en la Coruña.

Cuando casi había desaparecido la impresión producida por los últimos petardos explotados en esta capital, otro nuevo ha venido á recrudecer las enérgicas protestas del vecindario entero.

La explosión ocurrió en un urinario del paseo de Méndez Núñez.

El ruido que produjo fué enorme. Por el reiterado paseo había entonces gran concurrencia.

Las gentes, asustadas, ó temiendo tal vez la explosión inmediata de otro petardo, diéronse á correr en todas direcciones de una manera desahogada, registrándose numerosas caídas sin consecuencias.

El petardo no hirió más que á un concejal que al ocurrir la explosión salía del urinario.

Llámasse D. Rosendo Caridad.

Las heridas se las produjo en una mano y son de importancia.

La policía trabaja con actividad extraordinaria para descubrir á los autores, pero estos realizaron el hecho con toda clase de precauciones y se desconfía del éxito.

Tanto es así, que la Cámara de Comercio, para estimular el celo de todo el vecindario, ha ofrecido un premio de seis mil pesetas al que descubra á los autores.

Reina gran alarma.

Haciendo fuegos de artificio.

Dicen de Cullerera (Coruña) que en un taller de pirotecnia ocurrió una formidable explosión que en los pri-

meros momentos produjo gran alarma en el vecindario.

La techumbre del edificio se derumbó con estrépito y el resto del edificio ha quedado amenazando ruina; tan grande fué la explosión.

A consecuencia de esta, encuéntrase muy mal heridos, el dueño del taller de pirotecnia y dos oficiales que con él trabajaban.

Están gravísimos.

DEL EXTRANJERO

Automóvil al río.

Cablegrafían de New-York que un automóvil se desvió de la carretera y cayó á un río, produciendo la muerte de los ocho individuos que en él iban, pues perecieron ahogados.

Horroroso incendio.

En Widrig, ciudad rusa, se ha declarado un espantoso incendio que lleva ya destruidos diez barrios enteros.

Familias numerosas han quedado sin hogar, en la más desesperada situación.

El incendio continúa, favorecido por un fuerte viento. Los esfuerzos de las autoridades se estrellan contra la magnitud del desastre.

El terror más grande se apoderó de la muchedumbre que huye del lugar de la catástrofe, acampando en las afueras.

MI PROGRAMA

Como me propongo ser candidato á concejal, cumpliendo con un deber les diré cuál ha de ser mi gestión municipal.

A ser edil decidido, conseguir el triunfo espero. Nadie apoyó me ha ofrecido ni me obliga mi partido; ¡me presento porque quiero!

Ya descubierto mi afán, por si al fin llego á ir allí, donde otros dichosos van, les voy á explicar mi plan, provechoso... para mí.

Más ó menos acertado, mi programa he formulado y ahí va completo, señores... ¡No dirán los electores

después de haberme escuchado no quiero, ni más ni menos, que á cualquier hora del día me saluden los serenos y agentes de policía;

que al pasar, frecuentemente, por algún fieltro, me digan siempre atentamente: los guardas, si voy con gente.

—No hay novedad, don José.

Quiero también presidir dos corridas; asistir á alguna que otra sesión y dos veces al mes ir á la Corte en comisión.

Quiero en varias ocasiones presidir las procesiones, asombrando á los chiquillos, y beber en las sesiones agua con azucarillos.

También deseo — y no es guasa, pues muchos lo deseamos — lucir mi elocuencia escasa y que el domingo de Ramos me lleven la palma á casa.

Me compraré una chistera; he de tener muchos humos, pondré á mi puerta una acera y colocaré en consumos

á un primo de mi lechera.

Cuando del Ayuntamiento bonos, yo me llevaré á mi casa más de ciento; siempre en el coche tendré para lucirme un asiento y, si la ocasión asoma, echaré alguna soflama estropeando el idioma.

Este será mi programa sin quitar punto ni coma.

De hermosas ideas llenos, otros expondrán quizás proyectos grandes y buenos, y acaso esos digan: menos y hagan luego mucho más.

Conmigo no hay desencantos, como los habrá con tantos que acuden á otros registros... ¡Con este programa cuántos habrán llegado á ministros!

José Rodao.

Protección á los pájaros

Nuestro estimado amigo D. León del Río, Gobernador civil de Teruel, ha publicado la siguiente circular que ha merecido unánimes elogios y que sería muy conveniente fuese reproducida en todos los *Boletines Oficiales* de España.

Dice así la interesante

CIRCULAR

«La ley del 19 de Septiembre de 1896 para la protección á los pájaros y otras aves útiles á la agricultura, dicta oportunas disposiciones encaminadas á promover en los niños la compasión á los pájaros, y establece las penas en que incurrir los contraventores.

Es evidente, á juzgar por las quejas que á este Gobierno llegan, que los Alcaldes en general prestan poca atención al cumplimiento de la citada ley y en su consecuencia excito al celo de las citadas Autoridades locales para que haciendo uso de las facultades que la citada ley les concede, corrijan sin consideración de ninguna clase, imponiendo las multas correspondientes á los que, haciendo patente su incultura, destruyen los nidos ó matan esas avejillas que sólo utilidad proporcionan á la agricultura y al hombre.

El art. 2.º de la mencionada ley dispone que en las puertas de los Ayuntamientos se pondrá un cuadro en que se lea:

Los hombres de buen corazón deben proteger la vida á los pájaros y favorecer su propagación.

Protegiéndolos, los labradores observarán cómo disminuyen en sus tierras las malas hierbas y los insectos.

La ley prohíbe la caza de pájaros y señala pena para los infractores.

En las puertas de las Escuelas se pondrá un cuadro en que se lea:

Niños, no privéis de la libertad á los pájaros; no les martiricéis y no destruyáis sus nidos.

Dios premia á los niños que protejen á los pájaros; y la ley prohíbe que se les cace, se destruyan sus nidos y se les quiten las crías.

Y para que lo dispuesto en dicho artículo tenga el debido cumplimiento, los Stes. Alcaldes dispondrán que en lo que resta del presente mes se coloquen dichos cuadros, donde ya no lo estén, en las puertas de los Ayuntamientos, y darán conocimiento de esta circular á los Stes. Maestros de Instrucción primaria cuidando, como Presidentes de las Juntas locales de primera enseñanza, de que en las puertas de las Escuelas se coloque el cuadro á que se refiere el artículo mencionado, y por medio de certificaciones darán conocimiento á este Gobierno en los primeros días de Julio próximo de haber dado cumplimiento á lo que se ordena en la presente circular.

Teruel 15 de Junio de 1908.—El Gobernador, León del Río.

PUBLICACIONES

Hemos recibido los cuadernos 152 á 156 del *Diccionario Salvat*, enciclopedia popular ilustrada, que con tan liosonero éxito publica en Barcelona en la casa editorial Salvat y comp.ª (S. en C.). Comprende en su parte literaria desde la voz *Hiperboloides* á *Idealmente* y entre las bellísimas láminas sueltas en negro y colores que se reparten, sobresalen un fidelísimo mapa de Holanda, una lámina en colores reproduciendo diversos hábitos religiosos, y varias en negro con vistas de ciudades y monumentos notables de Europa y América.

Esto, unido á la profusa ilustración del texto, hacen del libro, uno de los más amenos, útiles é instructivos, y asequible por su precio (50 cts. de peseta el cuaderno), á todas las clases sociales.

Hemos recibido los cuadernos 9 á 12 de la notable obra «Historia del Levantamiento, Guerra y Revolución de España» escrita por el insigne historiador Sr. Conde de Toreno, testigo presencial de aquellos gloriosos hechos.

De venta en casa del Editor, Felipe González Rojas, calle de Rodríguez San Pedro 9, Madrid, y en todas las librerías y centros de suscripciones de España.

El ARTE DEL TEATRO.—El número de esta lujosa é interesante publicación que hoy se pone á la venta, ofrece gran amenidad en las informaciones gráficas de los estrenos.

De la hermosa obra de D. Centa *Niños rojas*, ofrece cinco escenas de los tres cuadros de que consta. De *Mayo florido*, seis escenas; de *La vuelta de prestido*, el graciosísimo entremés de López Silva que tan gran éxito ha alcanzado, dos escenas y gran parte del diálogo; de *El Niño de Brenes*, último estreno del teatro de la Zarzuela, seis escenas.

También publica una interesante información del popular compositor Vicente Lleó, Crónicas del teatro en París y en América, noticias del teatro en provincias. En colores, Nieves Suárez y retrato y caricatura del popular compositor sevillano D. Emilio López de Toro.

Es un precioso número.

Madrid 19 de Junio de 1908.

Sr. Dr. de EL AVISADOR NUMANTINO.

Mi querido amigo: Por más que Francia continúa defendiendo al sultán Abd-el-Aziz, Muley Hafid va avanzando y siendo proclamado emperador de Marruecos.

Carta de Madrid.

En Tángier se han recibido noticias estos días, que más tarde tuvieron confirmación, de que en el Kasar, á pocas leguas de Tángier, habían proclamado sultán á Muley Hafid todas las tropas de la mealla de Abd-el-Aziz reconcentradas en el Kasar, fuerzas que ascendían á 1.500 hombres.

Después de haber sido proclamado Muley Hafid en dicho punto, lo ha sido también en Alkazar-Kebir, de donde comunican al diario Le Petit Parisien que la proclamación de Hafid se hizo con banderas de energúmenos, los cuales, armados de fusiles y bastones, recorrían las calles gritando elogios para Hafid y apaleando á todos cuantos no les secundaban.

A todo esto el corresponsal del periódico Le Matin, de París, en Tángier, telegrafía á su periódico que el Roghi, con numeroso contingente, marcha sobre Fez para desalojar á Muley Hafid. Si éste realizase el proyecto de ir á Tángier, sería posible que el Roghi le suplantara en Fez. Esto dice el corresponsal de referencia.

Son muchos los periódicos franceses que llaman la atención respecto á la anarquía que reina en Marruecos, para ver la manera de que se imponga una nueva organización más poderosa que la actual. A Casablanca han llegado los delegados español y portugués Sres. Cuartero y Navarro, que tomarán parte en las conferencias sobre las indemnizaciones.

Los senadores y diputados solidarios. Anteayer se han reunido en el domicilio del Sr. Vallés y Ribot, en Barcelona, los senadores y diputados solidarios para cambiar impresiones respecto á la retirada del Parlamento.

Anteayer se le facilitó la siguiente nota oficiosa: «Se dió lectura á la comunicación de la Unión Catalanista, felicitando á la representación parlamentaria por haber hecho indiscutible la defensa y aspiraciones de Cataluña.

artículos, que son los que tratan de la Hacienda de los Municipios, como así se hizo, considerando que de este modo y terminado el debate del proyecto relacionado con los Ayuntamientos vendrán inmediatamente las vacaciones parlamentarias.

El diputado demócrata Sr. Riu, al discutir los artículos 170 al 173, pronunció un discurso calificando de inoportuna el presentar la ley de Administración local. Dijo el orador que había dirigido circulares á todos los Ayuntamientos de su provincia (Lérida), sin que pudiera conseguir obtener respuesta para la mayor parte de los problemas que aborda la ley. Solo en esto, añadió el Sr. Riu, de la Hacienda municipal, de trescientas y pico de circulares que he enviado, llevo recibidas cuarenta contestaciones; es decir, que al tratar de que los Ayuntamientos puedan percibir y pagar, obtuvo el orador algún éxito al fin que perseguía.

Con este sistema, afirmaba el señor Riu, lo que se conseguirá primeramente es la impopularidad del Municipio que cree nuevos impuestos. Para mí, añadía el orador, no hay otra solución internamente que el Estado municipal, que la serie de Estados municipales que no hayan encontrado medios de sustitución en los actuales impuestos, sobre todo el de Consumos, que avanza por modo enérgico el Estado lo que ya en leyes tributarias tiene iniciado, que son los Registros fiscales y el Catastro. Por los Registros fiscales y el Catastro, el Estado va retrocediendo en sus cupos, se va contrayendo, va reduciendo á tipos más equitativos, más justos, su tributación sobre territorial y sobre urbana.

Es imposible que sobre los actuales tipos de la territorial y de la urbana se asiente nada absolutamente porque son ya tipos de explotación, tipos enormes, que se calculan en 20, 18 y 21 por 100, y si á esto se agrega que el impuesto de consumos representa de un 10 á un 15 por 100; que el contingente y los arbitrios representan otro tanto, y los recargos y las cédulas un 4 por 100, con todo lo cual resulta que la territorial y la urbana pagan en muchas provincias de España del 38 al 47 por 100, digase lo que pasará si á cualquiera que tenga una renta ó un origen de ingresos por su trabajo viene el Estado y le pide la mitad de sus frutos.

Contesta el Sr. Maura explicando lo que en el proyecto significa reparto vecinal. El municipio acordará que necesita una cantidad para cubrir el presupuesto, y entonces, donde no haya otros recursos, vendrá el reparto vecinal; pero lo harán los que hayan de pagar, sean grandes contribuyentes, medianos ó chicos.

El artículo 173, añade el Sr. Maura, es solo una enumeración que corresponde á la realidad de las cuestiones surgidas en los Municipios, hasta el punto de que aunque se suprimiera en la ley no quedaría manca. Como quiera que al discutirse el artículo 173, el Sr. Moret aludió á los Sres. Canalejas y Azcárate para que expusieran los puntos de vista á que aborrecían sus enmiendas, el Sr. Azcárate se encontraban propicios á que se unificaran los diversos criterios de las enmiendas. Entonces el Sr. Maura manifestó que mientras se llegase á una fórmula se podía aplazar la discusión de los artículos 173 y 174 y continuar la discusión por el 175.

Por los pasillos de la Cámara popular.

Mientras que en el salón de sesiones continúa el debate relacionado con el proyecto de Administración local, que tantas confusiones ha de llevar á los pueblos, si se aprueba, que no se aprueba, en los pasillos de la Cámara popular se censura se le vayan facilitando medios por los jefes de las minorías al Sr. Maura para que aquel proyecto, aunque paulatinamente, avance en su discusión.

Son infinitos los amigos de los señores Moret, Canalejas, Azcárate y Llorente que dicen, que no pueden, en manera alguna, someterse á la pastelería que se hace, y por más que hayan sido retiradas las enmiendas á los artículos 170 y 173 del proyecto, se reproducirán, pese á quien pese.

No falta tampoco quien cree que al igual de la unánime campaña que se emprendió en esta capital y en provincias contra el proyecto del Terrorismo, debe emprenderse otra como aquella protestando del de Administración local, por más que, á juicio de los mismos conservadores, de cerrarse ahora las Cortes, también quedará el proyecto en el panteón del olvido.

De ser así, y teniendo en cuenta que el proyecto constituye la base más esencial de la situación, habrá motivo para creer que el actual orden de cosas no podrá sostenerse más allá que lo que duren los grandes calores, sin que pueda resolverse con una modificación ministerial la aguda crisis del partido conservador.

Esto se dice por los pasillos de la Cámara popular.

Noticias.

El popular maestro D. Federico Chueca se encuentra enfermo de alguna gravedad. Padece una afección diabética.

Mucho celebráramos la mejoría del autor de la música de La Gran Vía, y de cien más que han dado la vuelta al mundo.

—Precedente de Zaragoza ha llegado á Madrid el ministro de Comercio francés, Mr. Cruppi, al que se obsequió con un almuerzo en el ministerio de Estado.

Ayer marchó á La Granja, en donde almorzó con S. M. el Rey.

—Son muchos los diputados liberales, demócratas y republicanos que no se muestran conformes con haberse retirado las enmiendas á los artículos del proyecto de Régimen local que tratan de la Hacienda de los Ayuntamientos.

—Ayer se han celebrado tres mítins contra el proyecto del terrorismo, y mañana se celebrará otro en Valladolid, tomando parte en él el exministro Sr. Alba. Pasado mañana domingo se celebrarán tres: uno en San Sebastián con asistencia de los Sres. Pérez Galdós, D. Juan Sol y Ortega y D. Melquíades Alvarez; otro en Albacete y otro en Logroño. Al de Albacete, asistirán los Sres. Francos Rodríguez, don Tesifonte Gallego, Morote y un diputado del partido liberal.

—A Logroño irán el exministro don Carlos Villanueva y don Manuel Argués.

—Contra el proyecto de ley sobre el duelo han informado hoy en el Senado los Sres. Zozaya, Castrovido, Rocasora, Corona y Bueno.

Mañana lo harán los Sres. Sánchez Ortiz, Palomero, Armiñán y Coria, director de El Globo.

—Se comenta vivamente la larga conferencia celebrada entre el señor Moret y el Sr. Montero Rios. Parece ser que en esta conferencia se trató del proyecto de Administración local y de la necesidad de aumentar, si es posible, la oposición al citado proyecto.

Desde luego muchos liberales y demócratas reconocen que es posible lo que los conferenciantes, especialmente el Sr. Moret, pusieran en duda.

—Telegrafían del Ferrol que dos carabinieri han comunicado á las autoridades que en la playa de Montefaro se encontraron cinco cañones de bronce enterrados en la arena.

Se cree que dichos cañones han pertenecido á la fragata española «Santa Magdalena» construida en el Arsenal del Ferrol á fines del siglo xviii y que se estrelló entre las rocas inmediatas á aquellas playas.

El hallazgo representa una suma de gran importancia, parte de la cual corresponde á los descubridores Modesto González y Manuel Martínez.

—En el teatro Polítana, de Buenos Aires, ha debutado el tenor español Julián Biel con gran éxito.

—En el salón Venecia se anuncia para esta noche el estreno de una comedia en dos actos titulada «Caer en sus mismas redes» original de Enrique Ramos Padilla.

—En el Coliseo Imperial obtuvo gran éxito la nueva zarzuela denominada El gran embustero, libro de D. Manuel Fernández de la Puente y música del maestro Luna.

Los autores fueron ovacionados, y lo merecieron.

Son muchos los periodistas que, por afectar á éstos el mencionado proyecto, tienen pedido informar, y la Comisión tendrá que prorrogar los días señalados para que informen cuantos lo tienen solicitado.

Suyo affimo. EL CORRESPONSAL.

¿Por qué sigue usted anémico?

Si no quiere usted estarlo por más tiempo tome las Píldoras Pink. Son muchas las personas anémicas que podrían haberse curado hace ya mucho tiempo. Bien conocido es el remedio—las Píldoras Pink—que curan la anemia; testimonio de su eficacia dan los mismos enfermos curados. De estos hemos publicado ya muchas cartas; he aquí una más que hemos recibido de D. Josué Blanco, Lauria 109, 3.ª, 1.ª, Barcelona.



Sra. de Josué Blanco (ab.) en el Hotel de Barcelona.

«Sus Píldoras Pink—nos escribe—han metamorfoseado por completo á mi mujer. Años hacia que estaba anémica, atormentada siempre por la debilidad, las malas digestiones, jaquecas, vahidos, toda especie de alteraciones nerviosas; en una palabra, sufría sin interrupción y ni aun de noche se aliaba, pues ó no dormía ó la sobresaltaban en sueños terribles pesadillas. El primer resultado de las Píldoras Pink fué la desaparición de las jaquecas y la restauración del apetito. Luego reaparecieron las fuerzas y poco á poco se se fué borrando toda huella de malestar. Hállase hoy completamente bien.»

Renovar la sangre, enriquecerla: no hay otro remedio de combatir la anemia. Las Píldoras Pink son el más poderoso regenerador de la sangre y el mejor tónico de los nervios: estas propiedades son la causa de su eficacia para la curación de la anemia, clorosis, jaquecas, enfermedades nerviosas, neurastenia, dolores de estómago, reumatismo.

Las Píldoras Pink se hallan de venta en todas las farmacias al precio de 4 pesetas la caja ó 21 pesetas las 6 cajas.

DE ITUERO

Dejando inmediata dirección e iniciativa del señor maestro de primera enseñanza de este pueblo D. León Barranco, tuvo lugar el 13 del corriente, á las diez de la noche y en el local cedido gratuitamente por el propietario de este pueblo D. Manuel Pérez, una función teatral, representando el drama en tres actos titulado «El Fantasma» y el juguete cómico «Sindo el tonto», en los que tomaron parte los Sres. D. Eustaquio Sanz, D. Baltasar Carramiñana, D. Victoriano Caballero, D. Marcelino Soto, D. Heliodoro Andrés, D. Toribio Sanz, D. Pablo Gil y D. Antonio Andrés, y las Stas. Juliana Soto, Lucía Barranco y Lucía Caballero.

Todos han demostrado, á pesar de su completo desconocimiento en el arte, un vivo interés y buen deseo de agradar al público, que por vez primera ha tenido el gusto de apreciar sus aptitudes, y que á no dudarlo fueron de su agrado, como lo acreditaron con sus repetidos aplausos.

Al anochecer del indicado día presentaban las afueras del pueblo un aspecto sorprendente; pues se veían entrar grupos de personas de los inmediatos pueblos; (aparte de las que desde por la mañana llegaron á contemplar la función religiosa que este vecindario tributa á su glorioso patrono San Antonio de Padua) que, como si se tratara de una gran romería, venían presurosos y hábitos de esmerar veladas de suyo importantes y que para estos pueblos son casi desconocidas; así es que el salón fué incapaz de contener el sin número de almas que á él concurren, teniendo necesidad de ocupar por los más jóvenes, las vigas que por lo alto contiene aquel.

A excitación de varias personas, se repitió la función á la siguiente noche, á la que asistieron vecinos y forasteros.

Mi enhorabuena á actores y directores, mil gracias á las autoridades que con su gran celo y actividad contribuyeron á la mejor colocación y buen orden de los espectadores, dispensen estos la molestia por el excesivo calor sufrido, y que se repitan tales escenas es lo que sería muy conveniente, ya por tener el placer de pasar ratos distraídos, como por que aumentaría—siendo buenas las obras—la ilustración que por lo general en los pueblos tanto escasea.

Tomás Jiménez.

Agravio á Soria.

Leíamos días pasados que en la Gaceta iba á anunciarse la subasta para construir nuevas redes telefónicas que habían de dotar á todas las provincias de España de tan importante servicio.

—De hacerlo para todas las provincias es como únicamente Soria

dispondría de teléfono—nos dijimos, expresándonos así con la amargura que produce el ver cómo el favor del Estado, cuando no tiene carácter general, á todas las comarcas llega, y á Soria, en cambio, solo alcanza el perjuicio de exigirle con todo rigor el pago de los tributos.

Hoy á la vista tenemos un gráfico de esas nuevas redes telefónicas que ponen en comunicación todas las comarcas del reino; pueblos más ó menos importantes están comprendidos, y Soria, la pobre, la misera, la prudente, la... ¿sensata? aparece, como siempre, aislada, preterida, olvidada... ¡Qué dolor y qué vergüenza!

Hay que visitar varias capitales de España para comprender la gran injusticia de que siempre se ha hecho víctima á nuestra provincia. Ferrocarriles, cuarteles, granjas agrícolas, escuelas de industria y comercio, canales de riego, fábricas de tabacos, academias militares, progreso, vida, todo esto abunda en otras poblaciones; aquí, nada, y lo que es peor ni aun en el pueblo existen energías para pedir cuentas á quienes tienen la culpa de nuestra postergación y de nuestra desgracia.

Se ha prescindido de Soria en esta cuestión de las comunicaciones telefónicas, y se seguirá á no sucesivo prescindiendo si no hay quienes se pongan á la cabeza de nuestro pueblo para hacerle comprender el indiscutible derecho que tiene á la vida, los deberes que debe exigir á los que se llaman sus representantes y la necesidad de demostrar varonil energía para luchar por su redención, no conformándose nunca con el estúpido fatalismo musulmán que parece hoy le domina.

Las hormigas y la Agricultura.

Son muchos los medios que se han empleado para combatir el insecto que nos ocupa, algunos de ellos con resultado satisfactorio.

Puede emplearse el agua hirviendo, cuyo remedio, si bien es barato, tiene el inconveniente de que muchas de las hormigas escapan de su acción; y si se echa en los hormigueros, el de qué sus galerías no están ordinariamente en sentido vertical, como debían de estar para que su acción fuera completa. Más enérgico que éste, aunque también deja bastante que desear, es el espolvorear cal en la entrada de los hormigueros y luego echar agua.

Empléase también la acción del fuego, quemando paja sobre los hormigueros, y también colócanse pliegos de papel untados con miel, cerca de ellos, los cuales, una vez llenos de hormigas, se introducen en agua hirviendo.

Algo más caro, pero de muy buenos resultados, es la esencia de trementina echada alrededor de los árboles invadidos.

Otro remedio enérgico es la inyección del sulfuro de carburo en los hormigueros, cuidando de taparlos después. Este es el que se ha empleado con mejor éxito en la Guyana francesa para evitar los estragos de la hormiga manoc.

También da excelentes resultados el empleo del Lisol.

El arrollar un cordón ó cinta alrededor del tronco de los árboles impregnado de miel y que ocupe tres ó cuatro dedos, tiene el inconveniente de que sólo se destruyen con él las hormigas que pretenden subir al árbol.

Son, pues los mejores remedios el sulfuro de carburo y el Lisol, y para terminar, una advertencia á los agricultores: cuiden de que sus árboles estén limpios de pulgones y kermes, vehículos siempre de las hormigas, y evitarán dos males á un tiempo.

M. Sam.

DE TORREANDALUZ

Días pasados los jóvenes de Torreanduluz obsequieron al numeroso público que acudió á presenciarla, con la representación del comovedor drama Los dos sargentos y del gracioso boceto dramático Esteban.

Todos rivalizaron en su buena labor, poniendo al relieve su aptitud para las tablas y cumpliendo su cometido bastante bien, sobriamente teniendo en cuenta su ocupación habitual que es la ruda tarea del campo.

Timoteo Romero hizo el papel de mariscal estuvo acertadísimo, demostrando con energía estar bien poseionado de su papel. Los protagonistas de la obra Florencio, Gómez y Mariano Galán. Inimitables, resultando la hermosa voz del primero para su papel por lo que tenía de trágico, y Mariano haciendo un Roberto que no había más que pedir. Plácido Bravo hizo un mariscal simpático de verdad. Ambrosio Maqueda en el papel de ayudante rayó también á buena altura cautivando al público por sus formas verdaderamente militares. Julián Martínez (a) Cholete, en el de Federico, acertadísimo, conservando la fama que ya tenía cobrada en otras ocasiones.

Guillermo Alvarez, Bernardino Bravo y Lucas Gómez bien en sus respectivos papeles, hablando todos con claridad y acierto.

El niño Fermín Pacheco muy mono en el papel de Enrique, así como el joven Manuel Maqueda que hizo un Adolfo como debió. Jerónimo Muñoz y Ladislao de Gracia, bien.

El boceto fué representado por Julián Martínez, Bernardino Bravo, Mariano Galán, Florencio Gómez, Guillermo Alvarez y Benito de Gracia, excitando todos la hilaridad en el público con sus ocurrencias, siendo el héroe de la fiesta Mariano Galán, que para hacer reír se pintó solo.

Nuestra enhorabuena á todos.

DE ALMAZAN

Hemos tenido el gusto de saludar á nuestro querido amigo el estudioso joven D. Daniel Ranz Lafuente, hijo de D. Pedro R. Ortega,

Secretario del Ayuntamiento de Viana de Duero, quien en los exámenes celebrados últimamente en el Instituto general y técnico de Soria, ha obtenido brillantes notas y aprobado trece asignaturas de la carrera del Magisterio para el curso de 1905-1906.

Nuestra más sincera y cordial enhorabuena. E. REMACHA. Almazán 19 Junio.

REMETIDOS

La eterna cuestión.

Nuevamente están planteadas y surgen con mayor ímpetu las diferencias existentes entre Jefes y Dependientes y nuevamente ante la inflexibilidad y tenacidad de otros. El dependiente de comercio, por la índole de su profesión, le hacen un ser sufrido y reflexivo y enemigo de los medios de violencia; para hacer reivindicar sus derechos, emplea la persuasión en igual forma que emplea para convencer al cliente hasta conseguir sus deseos.

Sin duda alguna, esta es la táctica que los Dependientes del Comercio de Agrada siguen ó han seguido cerca de sus Jefes para conseguir libertad los domingos, y siempre se han estrellado ante la inflexibilidad de los mismos. Apelaron entonces á la autoridad local y echucharon de sus labios palabras de respeto para su humilde causa, promesas categóricas de hacer cumplir la ley del Descanso Dominical y proceder con toda energía contra los infractores, y aquí, cuando se iban haciendo promesas se iban cayendo en el abismo del indiferentismo para allí reposadamente dormir el sueño de los justos.

Más de una vez—posterior á lo que antecede—se han dirigido á la autoridad superior de la provincia, y tampoco se sabe nada de la suerte que han corrido sus súplicas. ¿Qué recurso les queda que apelar á estos humildes dependientes? ¿Apelarán al Instituto de Reformas Sociales? ¿Se dirigirán al Ministro de la Gobernación en súplica de justicia ó emplearán medios de violencia para hacerse oír y defender sus derechos? Esta es la nueva fase en que aquellos humildes dependientes han entrado.

Agotados todos los recursos prudentes, quedan otros que los violentos y éstos, dado el reducido número de Dependientes que existen en el comercio de Agrada, no pueden llevarse á cabo. Ni un simulacro de huelga tampoco, puesto que inmediatamente serían reemplazados todos aquellos que con los Jefes no ligan parentescos de alguna especie ó compromisos indebidos.

Yo por mi parte, sin compromisos que me ligan aquellos compañeros, solo la identidad de la profesión me identifica, y considerando muy justas sus aspiraciones, hago un ruego al Sr. Gobernador civil con el fin de que á las autoridades de aquella localidad las obligue á amparar los derechos de aquellos humildes dependientes que con tanta prudencia se conducen, y que á los comerciantes de la Soria fueron denunciados el domingo por la venta de generos en sus establecimientos se les imponga todo el peso de la ley.

¿No se castiga la reincidencia? Pues los citados señores son cien veces reincidentes. UN DEPENDIENTE.

SECCION RELIGIOSA

CULTOS

En la Insigne Iglesia Colegial se celebra todos los días Misa solemne á las diez menos cuarto, acabada Tercia.

En la Iglesia de Religiosas Clarisas se celebra mañana domingo, á las diez, la solemne función anual al Santísimo Sacramento, cuyo sermón predicará el Sr. D. Federico Esteban, Capellán de la misma.

También mañana domingo, en la iglesia parroquial de Nuestra Señora la Mayor, á las once y media, se celebra la función que anualmente acostumbra la cofradía de la Sacramental, Santo Entierro, fundada en la misma Misa solemne al Sr. D. Manuel de los Angeles Magistral de la Colegiata. Darán principio las Vísperas á las cinco y media de la tarde y terminadas tendrá lugar la procesion acostumbrada, finalizando con la reserva y una Salve á Nuestra Señora la Virgen Santísima.

En la Iglesia de Religiosas Carmelitas Descalzas, se celebra el miércoles 24, á las diez de su mañana, solemne función al Santísimo Sacramento, estando encargado de predicar el sermón el Licenciado D. Julián García de Migué, Canónigo de la Insigne Iglesia Colegial, haciendo la procesion según costumbre y cantando Villancicos la Capilla de música de la misma.

El jueves, á las diez de su mañana, se celebra en la Insigne Iglesia Colegial la función solemne del Sr. D. Manuel Requejo, Canónigo Magistral de la misma, y á las seis de la tarde saldrá la procesion hasta el arco de la calle del Collado, regresando á la Colegiata.

Todos los días se practica el ejercicio piadoso del Mes consagrado el Divino Corazón de Jesús en la Iglesia de Nuestra Señora de la Merced después de las seis de la mañana que se celebra la Misa de Comunidad.

YA NO HAY MITIN EN SORIA

En muchas ocasiones hemos dicho, basándonos en los hechos presenciados, que en Soria somos pocos y mal avenidos.

Ya por diferencias de ideas políticas, ya por la pequeñez con que se aprecian los actos más trascendentales que pudieran redundar en beneficio del bien general; ya porque esa misma pequeñez nuestra nos hace ver con prevención, cuando no con envidia, el que nadie pueda concebir ideas que tiendan á redimir al pueblo de su estado de abatimiento y postración; ya, por último, porque la indiferencia en todo nos corroe y nos aniquila, hasta el punto de que á todo lo bueno, á todo lo útil y á todo lo provechoso contestamos con un encogimiento de hombros que nos envilece, resulta que aquí vivimos la vida vegetativa sin cuidarnos de que se nos conceda por los Gobiernos lo que de derecho nos corresponde, sin importarnos un bledo el que á Soria lleguen ó no los beneficios que otras poblaciones se afanan por conseguir empleando para ello todos los medios, hasta el de la imposición, como lo hace Cataluña cuando no los obtiene de otro modo.

Nosotros entendíamos que era de necesidad el hacer una protesta enérgica y viril contra el proyecto de ley del terrorismo, por lo que ese proyecto significa y además para haber dado fe de nuestra existencia llevando á ese mitin aspiraciones que Soria debe de tener, sus quejas por el abandono en que se la tiene, y más aún, por el escarnio que se hace de ella en estos momentos incluyendo en el plan de redes telefónicas á todas las capitales de provincia de España menos á Soria.

Pero hacen los Gobiernos con nosotros lo que nosotros nos merecemos; pueblo que no sabe reclamar sus derechos, tiene necesariamente que ser tratado como se nos trata, ¡A puntapiés!

Y a qué seguir haciendo comentarios; lean nuestros lectores la siguiente carta y ellos juzgarán.

Nosotros solo podemos decir que creemos haber cumplido con un deber de verdadero civismo para Soria. He aquí la carta

Sr. Dr. de El Avisador Numantino.

Mi distinguido amigo: Siento dirigirle a V. como ereo de mi deber, para participarle que la noble empresa, por un popular bisemanario iniciada, de celebrar un mitin de protesta contra el proyecto del Gobierno llamado del terrorismo, no se llevará a cabo, al menos por ahora, a causa del acuerdo tomado por los demócratas de esta Ciudad, que ordenan dicho acto de inoportuno, y en lugar de ser el llamado a organizarlo el Comité de defensa de Madrid, según me manifiesta el Sr. Arjona, quien en vista de tal actitud desiste de convocar a sus correligionarios por estimar, con gran acierto a mi juicio, que no estando completamente identificados los tres partidos, republicano, democrata y liberal, no puede tener la importancia y eficacia necesarias.

Al darle cuenta de estos hechos, me es grato hacer constar que los liberales de Soria estaban dispuestos con el mayor entusiasmo a poner de su parte cuanto fuese preciso con dicho objeto, y que por unanimidad designaron a la representación que había de entenderse con los otros partidos, llevando a efecto el acuerdo tomado en la sesión a que me he el honor de convocar a usted, entre otros, como presidente del comité liberal.

Veá si en otras manos más afortunadas que las mías puede aun realizarse lo que por mi parte vería con gusto y a lo que no habría de escatimar mi modesto concurso, y sabe es suyo afectísimo y s. s. q. b. s. m.,

S. Llorente.

Los y Noticias

Ayer en la calle del Collado estuvo a punto de ocurrir una desgracia.

Pasaba una muchacha con un berricho lleno de flores destinadas a ser arrojadas al paso de la procesión y unos chiquillos la rodearon pidiéndola flores.

Cayó al suelo el continente a causa de los empujones que recibió la muchacha y los chicos se arrojaron sobre las flores a tiempo que pasaba una carretilla, destinada a transportar de carbón, tirada por un peón, y una de las ruedas pasó por encima de un muchacho, hijo del dueño arrendatario del trinquete conocido con el sobrenombre de Manolón.

Por fortuna la carretilla iba sin carga y solo tocó al chico en un hombro produciéndole una leve contusión.

En Cádiz, y en el día de ayer, falleció a los 62 años de edad la virtuosa señora D.ª Regina Miguel Aparicio, que en nuestra capital gozaba de grandes simpatías y en la villa de Huesca, donde todos los años pasaba los veranos, era muy querida y respetada.

Esta desgracia ha producido honda pena a su sobrina D.ª Jerónima Lapiente, que anoche salió, acompañada de su hija María Escamilla, con dirección a la capital andaluza.

Enviamos nuestro pésame a la apreciable familia de la finada.

Raterías.—La Guardia civil de Retortillo ha detenido a los vecinos de dicha villa Dámaso Hernando Vargas, a su esposa Josefa Lucia, a su cuñada Dionisia Lucia y a un hijo de ésta llamado Ramón Pérez Lucia; el primero por faltas cometidas contra la ley de caza cogiendo 21 huevos de perdiz que le fueron ocupados en su domicilio, y los restantes como autores de un robo de dinero y ropas cometido en la casa de su convecino Hermenegildo Lucia y Lucia.

Para realizar el robo, las dos mujeres violentaron un tabique e hicieron penetrar al muchacho en la casa de Hermenegildo y apoderarse de 15 pts., dos almohadones, un mantel, 5 pares de medias, un conejo casero y tres kilos de carne salada.

Ayer llegó a esta capital nuestro virtuoso Prelado Ilmo. Sr. D. José M.ª García Escudero.

Asistirá a la vigilia que hoy celebra la Adoración nocturna de la Sección de Soria.

Por el Rey de Italia ha sido concedido el Exequatur de Consul general de aquella nación, con jurisdicción en esta provincia, al que lo era general de Italia en Madrid.

El pasado jueves, festividad del Santísimo Corpus Christi, tuvo lugar por la mañana la acostumbrada procesion con el mayor orden y solemnidad, asistiendo numerosa representación de la Adoración Nocturna.

Fue presidido el acto por el señor Alcalde D. Ramón de la Orden y en todos los balcones del tránsito lucian colgaduras.

El tiempo desapacible y lluvioso impidió el lucimiento completo de

tan solemne acto é hizo que la procesion no pasase de la Iglesia de La Mayor.

El miércoles y jueves pasados se celebraron dos agradables veladas en los Circulos de la Amistad y Mercantil en las que tomaron parte los notables violinista y guitarrista Sres. Ricart y Perayre que la noche del martes dieron un concierto en el Casino de Numancia.

Estos dos últimos actos estuvieron más animados que el primero, prodigándose los aplausos a los artistas y haciendo repetir algunas obras de exquisito gusto.

El violinista Sr. Ricart, acompañado al piano por el Sr. Ballenilla, interpretó magistralmente el preludio del «Anillo de Hierro» y un fragmento de la bonita música de la zarzuela «Alma de Dios».

En el Círculo Mercantil, después del concierto, se celebró un animado baile.

En el Conservatorio de Música, de Madrid, acaba de obtener, con la honrosa calificación de notable, el título de profesora de piano la Srta. Mercedes Sainz Murillo, hija de nuestro buen amigo D. Camilo.

Reciban la nueva profesora, sus padres y el maestro Balsa, de quien ha sido discípula la Srta. Sainz, nuestra cordial enhorabuena.

El tiempo se muestra ahora aquí tan destemplado que parece que hemos vuelto a los días fríos del invierno.

Ayer y hoy se deja sentir verdadero frío y casi se necesita acudir a los braseros para combatir éste.

Reyerta.—En el inmediato pueblo de Goltmayo el jueves pasado, a la salida de misa, dos vecinos llamados Aquilino y Valentín, cuyos apellidos no hemos podido averiguar, promovieron una cuestión con motivo de haber entrado el ganado lanar del último a pastar en sembrados del primero, causándole algunos daños.

De las palabras pasaron a las obras y Aquilino resultó con una herida penetrante en un costado de escasa consideración, que le causó Valentín con una navaja.

De estos hechos no hemos encontrado noticia en los centros oficiales, pero circular como ciertos.

La Gaceta publica ayer una real orden aprobatoria de los cuestionarios para los ejercicios de reválida de peritos mecánico-electricistas, químicos industriales y aparejadores.

Dichos cuestionarios van insertos a continuación de la citada real orden.

La Cofradía de la Minerva celebró ayer la solemnisima función anual en honor del Santísimo Sacramento, en la Iglesia del Espino.

Por la mañana hubo Misa con ministros, cantada por la Capilla de Música de la Colegiata, y ocupó la sagrada cátedra el elocuente orador don Cándido Ramos, párroco del barrio de Las Casas.

Por la tarde hubo Visperas, cantadas también por dicha Capilla, y continuación se celebró la procesion por el interior de la Iglesia, presidida por el Ilustrísimo y Reverendísimo Señor Obispo de la diócesis, y haciéndose estaciones en tres altares.

La banda de música del Hospicio tocó durante la procesion.

Mercados y precios.—Valadolid.—Trigo, a 50 reales las 94 libras; maíz, a 44 reales fanega; cebada, a 29; algarrobas, a 40; yeros, a 42; habas, a 40; avena, a 24; lentejas, a 46; guisantes, a 39.

Palencia.—Trigo, a 47'50 reales las 92 libras; centeno, a 26 idem las 90 idem; cebada, a 27 reales fanega; avena, a 24 idem idem; yeros, a 42 idem idem; garbanzos, a 180 idem idem; alubias, a 80 idem idem.

Salamanca.—Trigo, a 49 reales fanega; idem barbilla, a 47'50 idem idem; idem rubión, a 48'50 idem idem; centeno, a 37 idem idem; cebada, a 27 idem idem; algarrobas, a 38 idem idem; avena, a 23 idem idem; garbanzos, a 180 idem idem; alubias, a 90 idem idem.

Por la Comisión organizadora de la Exposición nacional permanente de industrias y productos Agrícolas en Madrid, ha sido nombrado Representante provincial en esta capital, D. Casto Rodrigo, Depositario de la Diputación.

Le felicitamos.

Folleto.—Editado en Sevilla y firmado con el pseudónimo de El Doctor Pardales se ha publicado un folleto cuyo encabezamiento expresa con toda claridad el objeto que persigue.

Dice así: La novela Sangre y arena (publicada en 1908) del Sr. Blasco Ibañeta es una imitación de Niño bonito y El Espada (novela del torero) publicadas en 1905 por Hector Abreu, ó es una coincidencia?

En dicho folleto, después de hacer algunas consideraciones generales comparando la obra de Blasco Ibañeta con la de Hector Abreu, copia a dos columnas párrafos de una y otra, que resultan tan iguales, no solo en el fondo si no muchas veces hasta en la forma, que hacen creer que el au-

tor de Sangre y arena se ha inspirado mucho en las novelas Niño bonito y El Espada.

Las compras.—Ayer realizaron la compra de su toro para las próximas fiestas las cuadrillas de San Blas, El Rosel, San Juan y Santiago, de que son jurados, respectivamente, D. Moisés Postigo, D. Priscilo Plaza, D. Aurelio Robles y D. Luis Posada.

A pesar del tiempo desapacible estuvo muy concurrido el monte de Valonsadero y especialmente el mendero de Lenguas.

Al regreso de las cuadrillas derrocharon el buen humor y cantaron algunas coplas antirreformistas.

D.E.P.—Ayer falleció nuestro popular convecino Julián Ventosa, más conocido con el sobrenombre de Chato el barbero, quien por sus genialidades y excelente humor se había conquistado numerosas simpatías.

Enviamos nuestro pésame a su esposa, hijos y demás familia.

Mañana, a las cuatro y media, nuestro ilustre Prelado asistirá a la Escuela Dominical, donde repartirá premios a las alumnas que más se hayan distinguido por su aplicación y buen comportamiento.

Después de este acto se expondrán al público los ornamentos sagrados para iglesias pobres, que han sido confeccionados por distinguidas señoritas sorianas.

Las tormentas que en los pasados días descargaron sobre nuestra capital y pueblos cercanos, se han resuelto en un temporal de lluvia y frío impropio de la estación.

En los pueblos de la Sierra ha nevado, aunque no con abundancia.

Si no se modifica la temperatura se hallarán poco animadas las próximas fiestas de San Juan.

Defunción.—En la villa de San Leonardo falleció, el pasado jueves, víctima de larga y penosa enfermedad, la joven Julia Martín Modrego a la edad de 25 años.

A sus padres, nuestro apreciable subscriptor D. Pedro Martín y doña Ignacia Modrego, maestra de San Leonardo, así como a la demás familia enviamos nuestro pésame.

Juicio oral ordinario.—Ayer, ante la Sección de Derecho, se vió la causa seguida contra D. Luis Miñano González, Secretario suspenso de este Juzgado municipal, por el delito de allanamiento de morada en la de D.ª Petra Jarabo.

El Sr. Fiscal D. Felipe Gallo modificó las conclusiones después de la prueba, calificando los hechos de una falta; el acusador privado D. Sofero Llorente sostuvo la calificación de allanamiento, pidiendo para el procesado la pena de tres años de prisión correccional, costas y accesorias y el defensor D. Mariano Granados abogó por la libre absolución del señor Miñano.

Aun no se ha dictado sentencia en esta causa.

Con objeto de pasar una temporada al lado de su hijo, ha llegado a Soria la respetable señora madre de D. Manuel Requejo, canónigo magistral de esta Colegiata.

Sea bienvenida.

Han establecido un servicio de carro de transportes, bisemanal, desde Yanguas a las estaciones ferroviarias de Calahorra y Soria; los Sres. don Pedro Mata y D. Miguel Simón.

Pasado mañana, lunes, a las diez de la mañana, el Revdmo. é Ilmo. señor Obispo de Osma administrará el sacramento de la Confirmación en la Iglesia de La Mayor.

Buscando agricultores.—Dice un telegrama de Nueva Zelanda, que según declaraciones de un ministro se necesitan en el país varios miles de labradores, pues hay en el mismo más de un millón de áreas de terreno cultivable, que espera tan solo labor agrícola para rendir grandes cosechas, por lo cual a los trabajadores que fuesen ahora a aquel país se les daría un buen salario.

También dicen de Winnipeg, Canadá, que hacen falta allí inmediatamente 25.000 labradores.

De enseñanza.—Ha sido nombrado D. Juan Acero Alda, en virtud de concurso único, maestro propietario de la escuela de Sisamón, en la provincia de Zaragoza, con el sueldo anual de 550 pesetas.

—Por el Rectorado de Granada se ha nombrado maestro auxiliar en propiedad de la escuela elemental de niños de Los Villares, en la provincia de Jaén, con la dotación de 625 pesetas a don Raimundo de Miguel Riosalido.

—Han tomado posesión interinamente de la escuela de Rabanera del Campo, D. Florentino López Sanz y de la de Ojuel, D. Emilio Dominguez Sacristán.

—Ha quedado vacante para proveerse interinamente la escuela de Monasterio, por haber tomado posesión de la de niñas de Cornago, en la provincia de Logroño, la maestra que la desempeñaba D.ª Damiana Ojeda.

—Se han posesionado interinamente de la sustitución de la escuela de Almarañ, D. Florentino del Rincón Blanco y de la de Lumias, D. Angel Pérez García.

—En virtud de haberse presentado

la enfermedad del sarampión en el pueblo de Romanillos de Medina, la Junta de Sanidad ha determinado la clausura de la escuela, en evitación de que pueda propagarse aquella epidemia.

Los que gastan el Agua Colonia Orive, después de haber desechado todas las extranjeras, ganan en higiene, gusto, ornato del tocador y en su bolsillo, demostrando ser buenos patriotas, que prefieren lo español a lo extranjero, gastando, por añadidura, mucho menos dinero.

Dentadura limpia y sana y boca bien aromatizada se tiene usando el Licor del Polo, el mejor dentífico.

Buena digestión. Para conseguirla los que tienen el estómago enfermo se impone el uso de medicamentos que tonifiquen, abran los apetitos, auxilien la acción digestiva, que sean descongestionadores de la mucosa gastro-intestinal y reconstituyentes. El Elixir Estomacal de Sáiz de Carlos produce estos efectos.

Curación en casa.—Todas las personas que padezcan de la piel ó de la sangre, eccemas, herpes, pústulas de ane, úlceras varicosas, reumáticas, escrofulosas, sifilíticas, picor de cabeza ó cuerpo, costras etc., pueden curarse en su casa sin ir a baños, siguiendo el tratamiento especial que se emplea en la Clínica Dermatológica de Madrid, calle de Galdó núm. 3, (esquina a Preciados). Consultando por correo al Médico Director de esta Clínica se obtiene la curación, mediante ese tratamiento, en breve tiempo y por muy moderados honorarios.

HERNIAS. Las eminencias médicas recomiendan a los enfermos el «Cinturón electro-reductor, braguero electro-magnético» del doctor M. Caldeiro, desarrollando por simple contacto una suave corriente electro-magnética, hace que el tejido cicatricial adquiera la fuerza perdida y vuelva a constituirse, llegando a desaparecer la hernia. Es elástico y carece de muelles.—Precio, 50 pesetas.

Pídanse detalles y boletín de medidas al doctor Caldeiro. Puerta del Sol, número 9, Madrid.

ANUNCIOS

Venta de Harinas y piensos.—Plaza de San Pedro, 9. Frente a la Colegiata.—Soria.

Se desea adquirir minas de PIRITAS DE HIERRO Y FOSFATOS.—Para informes «Unión Minera Ibérica», Villanueva, 15, Madrid.

Ventas de pinos.—En el monte titulado «Dehesa del Moral» de la propiedad de D. Pedro Delgado y Domínguez, sito en el pueblo de Póveda y con signo al pinar del mismo, se venden de mil a dos mil pinos de 1 metro 50 centímetros de circunferencia máxima y 070 metros como mínima, de superior calidad para material de sierra y onera.

Para tratar pueden dirigirse a D. Francisco Acebes ó a D. Gabriel Pérez en Soria y Póveda, respectivamente, hasta el día 30 del presente mes de Junio que en el precitado Póveda se venderán en pública subasta otros cien pinos gruesos pertenecientes a los pueblos.

Se venden unas ciento diez ovejas con su cría y otras veinte cabras, también con su cría.

Para tratar, dirigirse a Benito Vinuesa en Aldehuela de Calatayud.

Ama de oria con leche fresca, casada, de 22 años de edad desea criar en su casa habitación.

Para más informes dirigirse a D. Martín Lozano, Maestro y Secretario de Ambrosia.

Se necesita ama para criar en casa de los padres, dirigirse a Cirilo García, Gómara. 1-8p.

Oficial de herrero.—Con cuatro ó cinco años de práctica y 18 ó 20 de edad, se necesita.

Para tratar avistarse con D. Esteban Jiménez, vecino de Almazán.

SE VENDE a precio económico toda clase de herramientas de taller de carpentería en superior estado.

Para entenderse con su dueño, calle de Riosalido, 23, en Almazán. 4-p.

Consultorio Médico-Quirúrgico. Reyes X.—Electroterapia.—Inhalaciones de ozono. FABRICA DE GASEOSAS Y AGUA DE SELTZ DE GONZALO HERMANOS ALMAZAN. Esta antigua fábrica, que ha logrado sólido crédito por sus excelentes y exquisitos productos y especiales clases de limón, naranja y zaga, ha sido distinguida por los Sres. M. Mozeto y O.ª de Madrid, con la concesión de la exclusiva elaboración y venta para Soria y Almazán de los productos patentados marca Brand del Vermont a la soda Water y del Koki refresco carbonico, de gusto agradable y calificado por el Laboratorio químico de Madrid, de bebidas de fantasía. De venta en los cafés, coniterías y botillerías. NOTA.—No será auténtica la botella que carezca de etiqueta y precinto. 4-15. NUEVA PELUQUERIA DE VICENTE ALCAZAR TORRES. Ofrece sus servicios de Barbería y Peluquería, así como toda clase de trenzas, crepés, etc., a precios económicos, Collado 34, frente a los casinos de Numancia y Amistad.—SORIA. Se admiten abonos.

CHOCOLATES ESPECIALES DE JOAQUÍN ORÚS ZARAGOZA. MARCA ESCUDO DE LA VIRGEN DEL CARMEN. La casa de más producción de Aragón y la única que elabora sus chocolates a la vista del público y prueba así que no hay otro más rico ni mejor elaborado.—Premiados en París y Londres con las mayores recompensas.—Gran diploma de Honor.—Cruz de Mérito y medallas de Oro. FABRICA MOVIDA POR LA ELECTRICIDAD. Depósito exclusivo para la venta. PEDRO LLORENTE Almacén de coloniales. COLLADO, 21, Y PLAZA DE ACENA, 15.—SORIA

PEDID CATALOGO ESCOPETAS de las MARCA "Jabalí," de la fábrica de EDUARDO SCHILLING (S. en C.) BARCELONA. SUCURSALES: Madrid, calle Alealá, 18.—Valencia, calle Peris y Valero, 31.

ACADEMIA "ARDURA," Preparación completa para Ayudantes y Sobrestantes de Obras públicas. Primera y única Academia que tiene establecido en España el sistema de Enseñanza por correspondencia para esta clase de carreras. El número 1 del primer grupo de Ayudantes de la convocatoria de Febrero del año corriente, lo ha obtenido el alumno de esta Academia D. Raimundo Balsa, de Soria. El número 1 del primer grupo de la siguiente convocatoria de Junio, lo ha obtenido D. Emilio Redonde, de Almazán, alumno también de esta Academia. En la última oposición para sobrestantes, ha obtenido el número 1 D. Francisco Mayans, alumno de esta Academia. Honorarios mensuales para este sistema de enseñanza: SOBRESTANTES.—Preparación completa para todas las asignaturas... 28 pesetas. AYUDANTES...—Un grupo... 20 — Honorarios para los alumnos que asisten a la Academia: SOBRESTANTES.—Preparación completa... 36 pesetas. AYUDANTES...—Un grupo... 30 — Honorarios especiales para los alumnos que asistan a la Academia y que hayan cursado tres meses al menos por el método Enseñanza por correspondencia: SOBRESTANTES.—Preparación completa... 25 pesetas. AYUDANTES...—Un grupo... 25 — NOTA. De los nueve sobrestantes que actualmente prestan sus servicios en la provincia de Soria, seis han sido alumnos de esta Academia, y son los Sres. D. Manuel Ortega, D. Luis Geys, D. Ramón Sardinero, D. Francisco Hernández, D. Raimundo Balsa y D. Nicomedes Utrilla, y de éstos algunos continúan preparándose para Ayudantes por el nuevo sistema de enseñanza. Para instrucciones, detalles, etc., dirigirse al Director: Santa Isabel, 4, duplicado, 3.ª derecha.—MADRID. Soria.—Imprenta de Felipe las Heras.—1908.

brales de sus casas para verme pasar. —¡Va a la casa blanca!—se decían unos a otros. Y yo, sin darme prisa ni hacer caso en la apariencia de la curiosidad del vulgo, caminaba lentamente, saludando a mis vecininos los aldeanos con estas palabras: —Hasta la vista amigos; luego nos veremos, que ahora tengo que hacer. Y de este modo llegué hasta lo alto de la colina. Cuando entré en el salón de esa casita misteriosa, me causó regocijo el espectáculo que se ofreció a mi vista. Todo en él era a la vez sencillo y elegante; más bello ornato lo constituían las flores, las cuales se encontraban allí tan artísticamente colocadas, que ni aun de oro y azul hubiera parecido mejor la habitación; los demás adornos consistían únicamente en cortinas de muselina blanca en las ventanas, y fundas de percal blanco también en la sillera; pero allí había además, como en un jardín, rosas, jazmines, flores de todas clases. La luz entraba templada al través de las cortinas de las ventanas; el aire estaba henchido del aroma de las flores; una joven, blanca y fresca, como todo cuanto la rodeaba, recostada sobre un sofá me recibió con dulce sonrisa. Un joven bas-

tante hermoso, que estaba sentado cerca de ella en un taburete, se levantó apenas se hubo anunciado el doctor Bernabé. —Caballero—me dijo, con un acento extranjero muy marcado,—es tanto lo que en este país he oído ponderar la ciencia de usted, que yo ciertamente esperaba ver entrar a algún anciano. —Señor—le respondí yo,—he procurado estudiar cuanto me ha sido posible; y estoy penetrado de toda la responsabilidad é importancia que tiene mi profesión. Espero que no quedará defraudada la confianza que ponga usted en mí. —Pues bien—me dijo,—recomiendo a los cuidados de usted a mi esposa, cuya situación presente reclama algunos consejos y precauciones. Nació muy lejos de aquí, ha abandonado su familia y amigos para venirse conmigo. Yo para cuidarla, tengo sólo mi cariño, pero no la experiencia necesaria, y cuento con la de usted, señor doctor, para preservarla de sus padecimientos. Al acabar estas palabras, el joven fijó sobre su esposa una mirada tan llena de amor, que los grandes ojos azules de la extranjera resplandecieron con lágrimas de reconocimiento; dejó caer al suelo un som-

EMULSION MADAL

Es mejor que todas, por ser única que contiene 80 por 100 de aceite de hígado de bacalao del Noruega Laffoten todo asimilable. Usando aceite sin emulsionar, no se tolera bien y se pierde por vías intestinales. Reconstituyente niños, adultos, viejos; consunción, convalecencias, toros, embarazo, lactancia; tos, tisis, escrófulas, raquitismo, anemia, etc. Lo certifican eminentes doctores y colegios médico y farmacéutico de Barcelona. Medalla de plata. Farmacias y Droguerías.

ESTABLECIMIENTO

SORIA
CALLE DEL COLLADO, 32



Maquinas SINGER Y WHEELER & WILSON para coser

Exclusivas de la COMPANIA SINGER DE MAQUINAS PARA COSER
Todos los modelos a pesetas 2,50 semanales.—Pídase el catálogo ilustrado, que se da gratis
Máquinas para toda industria en que se emplee la costura.—Se ruega al público visite nuestros Establecimientos para examinar los bordados de todos estilos: encajes, reales, matices, punto vainica, etc., ejecutados con la máquina Doméstica bobina central, la misma que se emplea universalmente para las familias en las labores de ropa blanca, prendas de vestir y otras similares.



ESTABLECIMIENTO

SORIA
CALLE DEL COLLADO, 52

Miranda Sastre. Ferretería y Cerrajería

VALLADOLID
Ultimas novedades en generos del reino y extranjero.
Visita esta capital cuatro veces al año.
DIRECCION: Duque de la Victoria, 23. Valladolid.
DIRECCION: Duque de la Victoria, 23.

Claudio Alcalde

El más antiguo y acreditado de esta provincia.
Plaza de Acaña, número 16 y Marqués del Vadillo, 4.

En el referido establecimiento, sin competencia en clases y precios, encontrarán los numerosos clientes y el público en general magníficas colecciones de CAMAS inglesas y del país de todos los tamaños y clases desde la más modesta hasta la de mayor lujo.
Batería de cocina.—En este ramo podrá elegir el parroquiano toda clase de objetos del mismo sin rival posible en precios.
Especialidad en herramientas para diferentes artes y herrajes, para obras y clayazon, con grandes ventajas.
Gran colección de telas y cribas metálicas, alambres de pocos gruesos, tuberías, pesas y medidas, grifos, cubos y jarrones para lavabos, planchas de vapor hierro para rejillas, espino artificial, estufas, caloríferos, calentadores, cafeteras, jaulas, bombas para pozos y norias é infinitad de artículos que no se detallan por no molestar.
Explosivos.—Pólvora de excelente clase, mecha de seguridad, dinamita, cápsulas, etc. El dueño del establecimiento es el representante en la provincia de la Sociedad de Explosivos.
Fíjese bien en que ningún establecimiento de esta clase cuenta con los medios que éste para servir al público, haciéndose por tanto, imposible la competencia en clase y precios.

Almacén de Coloniales

Fábrica de Jabones de todas clases y Fábrica de Lejía líquida para el colado y saneamiento de la ropa en frío de
PEDRO LLORENTE
Estudios, 2, y Collado, número 21.—Sucursal: Plaza de Acaña, 15 (antes Herradores, Soria).

SOLUCION BENEDICTO de glicere-fosfato de cal con CREOSOTAL

Preparación la más radical para curar la tuberculosis, bronquitis, catarrhos crónicos, infecciones gripales, enfermedades consuntivas, insipiente, debilidad general, postración nerviosa, neurastenia, impotencia, enfermedades mentales, caries, raquitismo, escrófulismo, etc.
Frasco, 2,50 pesetas.
Depósito: Farmacia del Dr. Benedicto, San Bernardo, 14, Madrid; en Soria, Sr. Morales Orante; en el Burgo de Osma, Farmacia de P. Izquierdo.

Maquinaria agrícola é industrial

y oficinas técnicas Garteiz Hermanos Yermo y Compañía.
BILBAO * VALLADOLID * GIJON
Segadoras, Aladoras, Rastrillos, Alfojadoras y Guadadoras, MC. CORNICK
Sembradoras, Distribuidoras de abonos, Cribas MAROT, Aventadoras, Arados, Rodillos, Gradas, Cultivadores, Arrobraderas, Cortapajas, Trituradoras para piensos, Desgranadoras de maíz, Bombas, Molinos de viento, Horificadoras, Prensas para heno, Pisdoras y Prensas para uva, etc., etc.
Trilladoras á vapor de todos los tipos.—Maquinaria industrial.
Catálogos y presupuestos á quien los solicite.
VALLADOLID: Avenida de Alfonso XIII, 6 y 9, ó al Representante en esta provincia.
Claudio Alcalde,
Plaza de Acaña, 16, y Marqués del Vadillo, 4. SORIA.

LA NUMANTINA

Fábrica de Jabones y Lejía líquida
DE
CASTO HERNANDEZ
Si no á comprado V. nunca el Jabón y la Lejía líquida que esta casa fabrica con tanto esmero, procure adquirir uno y otra y se convencerá de que no tienen rival en su especialidad.
Teatinos, 1.—Soria.

COMPANIA COLONIAL

INDISPUTABLE SUPERIORIDAD EN
CHOCOLATES
CAFÉS MOLIDO Y EN GRANO
TES, TAPIOCAS
CASA FUNDADA EN 1854

rillo de niño que estaba bordando, y sus dos manos estrecharon la mano de su marido.
Yo les contemplaba, y hubiera debido parecerme que su suerte era digna de envidia. Pero no fué así; me sentí triste, sin poder decir por qué.
Repetidas veces habia yo visto llorar á muchos de quienes habia dicho: ¡Son felices!
Y entonces, al ver sonreír á William Meredith y su esposa, no pude menos de pensar que sus corazones estaban tristes. Sentéme al lado de mi encantadora enferma, y jamás he visto cosa más linda que aquel hermoso rostro, rodeado de largos bucles de cabellos rubios.
—¿Qué edad tiene usted, señora?—le pregunté.
—Dieciséis años—me respondió.
—Ese lejano país donde usted ha nacido, ¿tiene un clima muy diferente del nuestro?
—Nací en América, en Nueva Orleans.
—Oh, el sol de mi país es más bello que este!
Temí, sin duda, mi bella enferma haber dado á entender algún pesar con estas palabras; porque añadí apresuradamente:



COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS

Agencias en todas las provincias de España, Francia y Portugal y 41 años de existencia.
Seguros sobre la vida
Seguros contra incendios
SUBDIRECTOR EN SORIA,
DON RAFAEL ARJONA
Plaza de Acaña (antes Herradores), 15.

LA POSITIVA

GRAN ZAPATERIA
DE
FRANCISCO MODREGO
Tengo el gusto de poner en conocimiento de mi numerosa clientela y del público en general, que esta verdadera Zapatería de MODREGO que estaba instalada en la esquina de la Claustrella se ha trasladado al Collado, 70, donde estaba la antigua sombrerería de Hilario Blasco, donde encontrarán como siempre un abundante surtido de calzado de todas clases, todo construido en mis talleres por oficiales de primera.
Especialidad en calzado de lujo.
El que quiera ir bien calzado y no tener callos, que visite este establecimiento y apreciará las últimas novedades conocidas hasta el día.
No equivocarse con alguna que vende con el mismo nombre.—COLLADO, 70, SORIA

Pedro Lobera é Hijos

PINTORES
Santa María, número 1, 2.—SORIA

Agencia general de vapores correos y rápidos para América

COMPANIAS
Mensajerías marítimas Hamburguesa Sud-Americana, Hamburg América Line, American Line, Lloyd Royal Hollandais, Pacific Steam N.º C.º

ULTIMAS SALIDAS 100 PTAS.

Días de salida del mes de Junio.
Para Buenos Aires el 15, 22, 26 y 30 de Bilbao, Pasajes, Santander y otros puertos.
Para la Habana, Veracruz y Tampico el 22 de Bilbao, 19 y 22 de Santander.

PANAMÁ

Se amiten obreros para dicho punto
Linea de Vapores Españoles de Pinillos, Izquierdo y Compañía
El día 3 de Julio saldrá del puerto de Bilbao para los puertos de Montevideo y Buenos Aires el magnífico vapor correo español "CÁDIZ".
Admite carga y pasajeros para dichos puntos.—Este vapor está construido expresamente para el transporte de viajeros, estando provisto de falsas quillas para evitar el balance.
Alumbrado eléctrico en todos los departamentos, comodidades especiales de lujos, salas de baño, asistencia médica gratuita, ventilación é higiene de desinfección en cámaras, camarotes y caldos etc.; trato esmerado, cocina española.
Para más informes, admisión de carga y pasajeros dirijirse al único Agente de la Compañía, D. Pedro Pacheco, Briviesca, (Burgos).

NAVAS & CIA INGENIEROS

MOTORES DE GAS POBRE.—Ruston Proctor & C.º L.º
LOS MAS PERFECTOS Y ECONÓMICOS
MÁQUINAS Y CALDERAS DE VAPOR de la Fábrica RUSTON PROCTOR & C.º L.º
Maquinaria para Minas.—Bombas Centrifugas.—Bombas de pistón para motor, malacate y á brazo.
Tuberías de hierro, goma y lona.
Correas para trasmisión.
Accesorios.
Segadoras, Atadoras, Guadañadoras, Gradas, Rastrillos, Prensas para uva, Pisdoras, etc.
Instalaciones completas de Alumbrado eléctrico y calefacción, Fábricas de harinas, Molinos de aceite, etc.
Motores eléctricos.—Turbinas.
Galle del Marqués de Cubas (antes Turco), 5.—MADRID.

LA CONFIANZA

ESTABLECIMIENTO DE ULTRAMARINOS FINOS
DE
ANTONIO CANALEJO
Tengo el gusto de participar á mi clientela que esta casa tiene grandes existencias en chorizos elaborados en este establecimiento garantizando sus clases, así como su limpieza y aso.
Rico surtido en embuchados, salchichón Vich, salchichón de aves, lenguas escarlates y conservas de carne y pescados de las mejores marcas que se conocen. Grandes existencias en todos los géneros que abraza el ramo de coloniales y los exquisitos chocolates que se elaboran á brazo.
Collado, 47, SORIA
Aguardientes, thes y licores
Vinos de todas clases y sidra.

BRUNO UGARTE ANDRES

SELLOS DE METAL Y CAUTCHU
Remolca, 11.—SORIA
Facilita sellos de metal y caucho, oficiales y particulares, con escudos y emblemas, numerador ó calendario montados en aparato, á mano ó automático, á elección del cliente.
Sellos parroquiales con alegoría del santo.
Almohadillas perpetuas, tintas especiales para sellos y de marca que sin borrar el lienzo, jamás se borra.
Los encargos pueden dirigirse á la librería de
SORRINO DE V. TEJERO
TALLER Y CARPINTERIA DE NICEFORO HERNANDEZ
Plaza de Aguirre, 2.—Soria.
En este acreditado taller se hace toda clase de trabajos concernientes al arte y construcción de obras.

Tónico-genit.º del Dr. Morales

Célebres píldoras para la completa y segura curación de las **Enfermedades secretas.**
Cuentan 40 años de éxito y son el remedio de los enfermos que las emplean. Principales boticas á 30 reales caja, y se remiten por correo á todas partes.
La correspondencia Carretera, número 39.—MADRID.
En Soria, farmacia de J. Morales

Librería y objetos de escritorio

Felipe las Heras.
Grandes existencias en papeles de todas las clases, marcos y tamaños. Libros rayados para el comercio. Tintas, plumas y lepiceros de las mejores marcas conocidas.
Todos los artículos á **Precios muy económicos.**
Manual de Aguas ó instrucciones para la formación de expedientes de apertura y limpia de rios, arroyos y acequias.
Adicionado con las disposiciones vigentes sobre aprovechamientos de aguas para usos industriales y riegos; y para la instrucción de los diferentes aprovechamientos en el registro provincial por la Redacción de EL AVISADOR.
Un tomo en 4.º de más de 200 páginas, 2,50 pesetas.

El Consultor Militar de los Ayuntamientos
Con esta obra, además de resolver cuantos casos asíados se presenten, pueden estar prevenidos para afrontar cualquier contingencia, dada la responsabilidad que pesa sobre los alcaldes por el carácter militar que las leyes les conceden. Debe tenerse en cuenta que en lo sucesivo se dará gran impulso á las maniobras militares, no siendo extraño el tránsito de fuerzas aún por los pueblitos más aislados, máxime estando prevenidos para hacer ensayos de movilización del Ejército al pie de guerra, que en breve darán principio en algunas regiones.
Forma esta obra un tomo en 4.º, encuadrado en rústica, de 162 páginas bien nutridas y de esmerada impresión.
Se vende á DOS PESETAS en la librería de Felipe las Heras, Collado, 54, Soria.

BARAJAS

ESPAÑOLAS Y FRANCESAS
Precios de fábrica
MAGDALENA, 28, MADRID

Gregorio Cuevas Acebes

Girujano dentista de la Facultad de Medicina de Madrid
Dentadura nuevo sistema, orificaciones, empastes y extracciones de dolor, por varios procedimientos modernos y todo lo concerniente á su profesión.
Collado, 57, Soria.

El Progreso

ANTIGUA ZAPATERIA DE LAPUENTE Y MODREGO, HOY DE **JUAN LAPUENTE**
Collado, 86 y 88, Soria.
Esta antigua y acreditada zapatería es la misma que por espacio de 20 años ha venido conociéndose por el público bajo la razón social de LAPUENTE Y MODREGO, y que en lo sucesivo y con motivo de la disolución de la antigua Sociedad será solo de Juan Lapuente por ser quien se ha hecho cargo de todos los negocios y asuntos de la misma.
Con tal motivo tengo el gusto de ofrecer al público mis servicios en la seguridad de que como siempre he de verme favorecido con sus encargos, pues antes como ahora esta casa construye cuantas clases de calzado se le encarguen, disponiendo para ello de materiales de los mejores que se conocen, tanto del reino como extranjeros y cuenta además con oficiales de primera y de su confianza, es que el calzado que ofrece en todo construido en mis talleres y no de fábrica que nunca puede ser de tanta confianza asegurado que el público que me honre con su confianza encontrará siempre un compuesto y variado surtido de calzado de todas clases tanto de caballeros, como de señoras y niños en fino y ordinario y que mi mayor gusto será servirlo en las mejores condiciones.
Ha de advertirse que cuantos encargos quieran hacerse á esta antigua casa se dirijan todos á mi nombre, pues el socio Modrego, dejó por completo de pertenecer á la misma, por lo que en lo sucesivo tiene el gusto de ofrecerse solo.
Juan Lapuente Miró,